

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского огнеупоров комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990
ЧЕТВЕРГ
24
МАЙ
№ 20 (4195)
Основана
13 сентября 1928 года
Выходит 1 раз
в неделю

СЛОВО ДЕЛЕГАТОВ

Тринадцать человек, выбранные первичными партийными организациями цехов и подразделений делегатами, будут представлять наш комбинат 25 мая на XXII областной партийной конференции. Троих из них мы попросили поделиться мыслями, с которыми они едут на конференцию, выразить отношение к первому партийному лицу области, выборы которого будут одним из ключевых вопросов предстоящего рассмотривания.

В. Н. БЕЛОВ,

— начальник ЖДЦ:

— Вот уже в течение ряда лет я добиваюсь реконструкции нашего железнодорожного цеха. Я хорошо помню, как Ф. В. Кондрин, теперь уже бывший второй секретарь областного комитета партии, давал слово активу комбината, что к 1989 году цех будет полностью реконструирован. На календаре уже 1990 год, а из обещанного выполнено только одно: составлена документация реконструкции. Поэтому меня интересует, какую позицию в этом вопросе будет занимать на конференции областной комитет партии в новом составе.

А этот вопрос я хочу поднять на конференции, если, конечно, мне дадут слово в прениях. Дальше так, как мы работаем сейчас, а точнее сказать мучаемся, нельзя.

По поводу И. И. Никулина, первого секретаря обкома партии. Я трижды встречался с ним на партактивах и все три раза он менял свое мнение. А если первый секретарь их меняет, значит у него нет своего кредита. Человек же без твердых убеждений и собственных взглядов мне не импонирует. Поэтому голосовать я буду за альтернативу ему.

М. Я. АНТОНОВ,
— мастер печного участка цеха № 2:

— Прошедшая у нас недавно в Боровичах XXXIII городская партийная конференция, в работе которой я принимал участие, показала, что пока остается все по старому. И те трудности, которые переживает сейчас наш 2-й цех, претерпевают и комбинат, и город, и наша область. А если обоб-

щить, то и страна в целом. И уж коли мы не определились на XXXIII городской конференции, решив подождать решения XXVIII съезда КПСС, то на областной это нужно сдвинуть обязательно, тем более что наша система идет к многостороннему укладу. Позиции же ни у городского, ни у областного комитета партии пока нет.

В вопросе о выборах первого секретаря обкома партии на предстоящей конференции у меня позиция уже сложилась. Я буду голосовать против И. И. Никулина. Так как считаю, что первого секретаря области должен занимать родившийся и живущий в Новгородском крае.

Е. П. СЕРГЕЕВА,
— мастер участка по производству цемента цеха № 6:

— Будет ли сохранено единство рядов партии — вот этот вопрос меня волнует, и рассмотрение его на областной конференции должно решиться в положительную сторону. Сейчас ведь ни для кого не секрет, что КПСС находится в упадке. Роль между ее членами распределена так, что одни командуют, другие бесприкосновенно должны выполнять. И вопрос о равенстве прав для коммунистов меня тоже беспокоит. А сокращение ряда партийного аппарата — об этом мы который год уже слышим и говорим. Поэтому еду на партийную конференцию области с надеждой, что мы, коммунисты, наконец, примем конкретные решения по выходу из кризиса и партийной организации области, и непосредственно самой Новгородской области. И, безусловно, успех этого дела будет зависеть от того, кого мы выберем на этой конференции в руководящий состав. Я лично буду голосовать против И. И. Никулина. У первого секретаря обкома КПСС, какого мы имеем сегодня, нет самостоятельности в принятии конкретных решений. А топтание на месте и в политике, и в экономике нашей области уже начинает переходить в движение назад.

Записал А. КОМОВ.

БЛАГОДАРЮ ЗА ДОВЕРИЕ

Выражаю искреннюю признательность коммунистам-избирателям, отдавшим за меня голоса во время выборов делегатов XXVIII съезда КПСС по городскому избирательному округу. Считаю это большим авансом доверия, который необходимо счесть оправдательным.

В связи с этим обращаюсь ко всем партийным организациям, всем коммунистам и беспартийным города и района с предложением поделиться своими мыслями, оценками в канун съезда по положению в партии, предсъездовским платформам. Высказать свои соображения по тому, какой вы видите партию, ее место в обществе. Какие вопросы, на ваш взгляд, необходимо поднять на съезде от имени нашей партийной организации, нашего региона? Каковы пути решения наболевших проблем партии и народа?

Ваше предложение помогут более глубокому изучению общественного мнения, более правильной выработке личного мнения для участия в работе съезда.

Жду предложений по адресу: г. Боровичи, ул. Кольцова, 18. Партком комбината огнеупоров имени В. И. Ленина. Телефоны: 91-20-11, 47-81. Заранее благодарен.

В. АЛЕКСЕЕВ,
делегат XXVIII съезда КПСС.

ГРАФИК

проведения встреч руководства комбината, парткома и профкома с трудящимися подразделений на III квартал 1990 года.

3 июля — цех № 3, ЦЛМ
10 июля — цех № 4
17 июля — ЦСП, БМУ
24 июля — цех № 6
7 августа — ш. «Шиботово»
14 августа — РМЦ, ЦЛАМ
21 августа — ЖДЦ, РСУ
28 августа — ЦЭС
4 сентября — ХСМУ
11 сентября — энергоцех
18 сентября — ОРС
25 сентября — ДК.

Экран соревнования

ПО РАБОТЕ ЦЕХОВ И ШАХТ КОМИНИАТА ЗА МАЙ 1990 ГОДА.

формовка, сортировка	
Цех № 2	+458
Цех № 6	+360
Цех № 4	-198
ЦСП	-302
	+778
	+322
	-274
	-534

ДОБЫЧА ГЛИНЫ

Шахты:	
Р-к «Окладнево»	+1928
Р-к «Усть-Брынкино»	+1844
Шахта № 2	-2010
ш. «Шиботово»	-1540



Говорят, работа человека измеряется не проработанными годами, а качеством труда. У Алексея Васильевича Васильева, садчика цеха № 6, она сопрягается и со стажем, и с добросовестным отношением к своему делу. С 1957 года он на комбинате. Сначала сажал огнеупорную продукцию в цехе № 8. Когда цех закрыли, перешел в цех № 6, в огнеупорное отделение. Работа тяжелая, но склонялся к ней Алексей Васильевич не делал. Поэтому он и выходил неоднократно отличником качества. В социалистическом соревновании постоянно становился победителем, каждый День металлурга вручали ему почетные грамоты. Был занесен на Доску почета комбината. Кроме того, А. В. Васильев обучал молодежь, которая зачастую тянулась к нему.

Теперь Алексей Васильевич уходит на пенсию. Ну что, раз подошло время, то пора и на отдых. Тем более, что он у А. В. Васильева абсолютно заслуженный.

На снимке: Алексей Васильевич Васильев.

Текст и фото А. Котова.

ИТОГИ КОЛДОГОВОРНОЙ КАМПАНИИ

В трудовых коллективах области завершилась работа по обсуждению выполнения коллективных договоров за 1989 год и заключению новых взаимных обязательств на 1990 год.

Выполнение мероприятий колдоговоров позволило многим трудовым коллективам успешно завершить планы социально-экономического развития 1989 года, выполнить многочисленные предложения, внесенные в колдоговор трудящимися.

Однако надо отметить, что колдоговор не стал еще средством решения в коллективах наиболее важных экономических и социальных задач. Отдельные хозяйствственные руководители, специалисты, ответственные за выполнение мероприятий коллективных договоров, без должной ответственности отнеслись к созданию условий для их выполнения. Однако четырех тысяч запланированных мероприятий не удалось выполнить, за что ряд хозяйственных руководителей и специалистов наказаны. Так, за невыполнение мероприятий колдоговора исключен из членов профсоюза бывший зам. генерального директора ПО «Азот» т. Чермошенцев, привлечены к административной ответственности 22 руководите-

ля и специалиста строительных организаций, наказаны начальники Демянского и Маловишерского узлов связи, главные инженеры Чудовского и Валдайского предприятий тепловых сетей, производственно-жилищного треста № 2, зам. директора и 9 специалистов завода «Старорусприбор», предложено освободить от занимаемой должности инженера по охране труда в совхозе «Трегубово» и т. д.

Конфликты между трудовыми коллективами и администрацией, имевшие место в ряде предприятий и организаций области в прошлом году, в частности, на заводе ЖБИ-1 объединения «Новгородпромкомплект» показали, что причины конфликтов могли быть урегулированы и решены на основе совершенствования колдоговорной работы, повышения ответственности руководителей, специалистов за выполнение намеченных мероприятий.

Более четко и организованно прошла кампания по заключению колдоговоров на 1990 год. В результате их обсуждения трудящимися подано более 10 тысяч предложений, из них 7,4 тысячи предложений включено в колдоговоры, в основном, это предложения по улучшению социально-бытовых условий трудящихся. Многие

трудовые коллективы включили в коллективные договоры пункты о предоставлении дополнительных оплачиваемых отпусков, премировании за добросовестный труд в связи с уходом на пенсию, увеличении пособий матерям, находящимся в отпуске по уходу за детьми до достижения ими 3-х летнего возраста за счет собственных средств. Конференция трудового коллектива треста «Новгородспецстроймеханизация» в дополнение к колдоговору приняла решение заключить соглашение между администрацией и трудовым коллективом по вопросам установления льгот, гарантий и преимуществ работников каждого из 9 подразделений.

Теперь, когда трудовым коллективам предоставлена возможность самим определять структуру и содержание коллективных договоров, особое внимание необходимо уделять вопросам обеспечения надежного экономического фундамента для решения стоящих перед коллективом долговременных социальных программ, обязательствам, направлениям на улучшение хозяйственной деятельности, повышение эффективности производства.

Безусловно, выполнение коллективных договоров и соглашений должно служить надежной основой защиты законных прав и интересов трудящихся.

ПРОФЕССИОНАЛ

Около трех лет работают в цехе № 2 новые садочные машины. 4 автомата МС-5 освободили от работы 12 человек. Особенно, если учтеть, что механизирован такой нелегкий ручной труд, как садчика, ценность машин возрастает. Обслуживает машины бригада (около 20 человек). Четыре звена плюс ремонтная группа из 3 человек.

Бригадиром здесь уже два года Вячеслав Николаевич Думушкин. И саму бригаду величают теперь не иначе как «бригада Думушкина». Выбрали его по желанию коллектива. Профессионал своего дела, электромонтер VI разряда, он освоил ряд смежных профессий и теперь в нужный момент может стать прессовщиком, наладчиком, слесарем... Вообщем, как это звучит не избито, но по-праву «мастер на все руки». «У нас все ребята так работают, и всем ценены нет», — скажет потом о своей бригаде сам Думушкин. И все-таки он собрался уходить.

Материально обеспечены. Но не только же в этом сча-

стье. Посмотрите на условия труда, в которых мы трудимся: кругом клубы пыли, грязь. Осложняет работу отсутствие запчастей. Но самая большая беда — текучесть кадров. Из-за всех перечисленных мной недостатков, но в первую очередь — из-за многочисленности. Ребята, в основном, все молодые. И проводят вечера и ночи в этой пыли, вряд ли кому понравится. Поэтому, хоть и собрался я уходить, а ратую все же за полную механизацию цеха. И машин таких, как МС-5, нужно как можно больше.

— Это прирожденный лидер, — говорит мастер по ремонту и обслуживанию садочных машин Ю. А. Кузнецов, — он не просто грамотный специалист. Прекрасный организатор: знает как лучше организовать работу, что кому и когда нужно делать. И авторитетом пользуется непревзойденным. Очень справедлив при распределении заработной платы.

Мы же теперь на новой форме хозрасчета, на бригадной. Организовали по опыту

ЦСП. Меньшим числом выполняем больший объем работ. Бригадедается план на месяц, каждому звену — задание. Оплата происходит в зависимости от выполнения плана. Потом, на общем собрании бригады распределяется приработка и премия, с учетом вклада работы каждого. Так вот, Слава Думушкин всегда особенно беспристрастно и справедливо оценивает вклад каждого. Я против его ухода категорически. Такого специалиста найти будет тяжело. Хотя ребята подобрались в бригаде неплохие: слесарь Ю. Алексеев, прессовщики В. Екимов, Л. Цыганков, М. Андреев, электромонтер А. Афонин. И новая форма работы оправдывает себя. Попробуйте-ка найти сейчас для работы 12 садчиков? Если бы не условия труда...

Да, если бы не условия, изменилось бы тяжелое положение с кадрами не только во втором цехе. И не нужно было бы подыскивать такую трудную замену Славе Думушкину.

А. КРИСТАЛОВА.



С РЕБЯТАМИ НА РАВНЫХ

К Николаю Федоровичу Клеопину, слесарю цеха № 6, прикрепляются учащиеся в основном из индустриального техникума. Ребята дисциплинированные, охотные до знаний, и наставник опытный, знающий толк в своем деле.

Ремонт оборудования вращающихся печей шамотного отделения ведет Николай Федорович. Бывает ремонт серьезный, и тогда приходится повозиться с вышедшими из строя двигателем после смены. И молодые практиканты, глядя на своего наставника, остаются тоже вместе с ним. А вместе и дело быстрее спорится.

Второй год удостаивается Н. Ф. Клеопин звания «Лучший наставник комбината», и по всему видно, что не последний.

На снимке: Николай Федорович Клеопин.
Фото и текст А. Котова.

НАШЛИ, ГДЕ НЕ ЖДАЛИ...

Из нашего подразделения почти все трудятся на комбинате огнеупоров имени Ленина. Понятно, что поэтому мы рассчитывали на содействие во многих вопросах мощного коллектива огнеупорщиков.

И у нас в комплексе политico - воспитательной работы немалое место занимают выступления лекторов перед нашей аудиторией. С просьбой по этому вопросу я и обратился к работнику парткома В. М. Навалихиной, курирующей работу лекторской группы из общества «Знание» на комбинате. К моей радости мне был предложен целый каталог имеющихся лекций. Я отобрал их, составил график, но меня ждало разочарование. Оказывается, что я запоздал, и потому наши заявки в план минувшего года включить не могут, но обещали, что все устроится

в 1990 году... Не устроилось. Теперь сослались на то, что, де, лектора «за бесплатно» не хотят у нас выступать.

На оперативном совещании у генерального директора комбината я обратился ко всем с просьбой выступить с лекциями в нашем подразделении. Но выступил с интересной лекцией о Кубе только один человек В. Н. Шишунов.

И такое не понятно. Мы же работаем для комбината, выручаем вас, но почему жетогда вы не идете нам навстречу?

И пусть станет стыдно некоторым идеяным лекторам, когда я им расскажу о следующем факте. Отчаявшись найти лекторов на комбинате, мы обратились к церкви. И священнослужители сразу же откликнулись на нашу просьбу выступить перед людьми.

Отец Дмитрий приехал к нам за час до выступления. Он хо-

тел заранее познакомиться с нашей аудиторией, настроиться на разговор с ней. Лекция была на нравственную тему. Ее выслушали с большим интересом. Было задано много вопросов.

И только перед уходом отца Дмитрия мы допустили промашку, задав вопрос о денежном вознаграждении. Он, видимо, обиделся, наставительно заметив нам: «А разве разговор с людьми ведут за деньги?»

Такая вот получилась неожиданная история. Откликнулись нам совсем не в том месте, на которое мы рассчитывали. Одни без денег не хотят выступать с лекциями. А другие выступают перед людьми с открытым сердцем, да еще считают это честью для себя...

М. ГОЛУБКОВ.

ПЕРЕД ДОРОГОЙ

Роланд Остин — основатель и бессменный председатель общества «Бингамтон-Боровичи — города-братья» перед дорогой домой ответил на ряд вопросов, представляющих интерес для читателей нашей газеты.

— Начнем беседу с того, что вы представите себя боровичанам.

— Я по профессии инженер-строитель. До выхода на пенсию ведал отделом экологической службы при муниципалитете района Брум, куда входит Бингамтон. Сегодня считаю себя «побратимом» всех боровичан.

— Как вы пришли к идеи дружбы с советскими людьми?

— На мой век пришлось две мировые войны. Я хорошо знаю, во что они обошли весь человечество. Потому во мне издавна жила мечта о дружбе народов. В 1983 году группа инициативных граждан Бингамтона задалась вопросом, что мы, рядовые американцы, можем сделать для сближения наших стран? Так зародилась идея установления дружеских отношений с каким-либо из советских городов.

— И как вы вышли именно на Боровичи?

— В США, в городе Портленд функционирует организация «Союз породненных городов», куда мы обратились с просьбой подобрать для нас в России город-побратим. Даные Бингамтона были заложены в компьютер, и по аналогии он «выдал» нам Боровичи. Сходны масштабы наших городов, их географическое расположение. Бингамтон находится на таком же удалении от главных городов нашей страны, как и Боровичи между Москвой и Ленинградом.

— Видимо, теперь, после взаимных контактов вы можете вынести суждение о том, что, ошибся компьютер или нет, «выдал» вам Боровичи?

— Компьютеры не ошибаются. Сегодня мы считаем что выбор лучше, чем этот и не могло быть. Мы очарованы вашим уютным, зеленым городом, его такими отзывчивыми людьми, теплом их сердец... В апреле 1984 года мы послали в ваш муниципалитет письмо с предложением побрататься с Бингамтоном. Сегодня это письмо хранится в вашем музее. В 1987 году мы совершили первый визит в Боровичи. Сегодня это шестой визит бингамтоцев к вам. Официально наше общество «Бингамтон-Боровичи — города-побратимы» зарегистрировано в «Союзе породненных городов США» в 1988 году.

— Цели вашего общества? Его практические дела! Сколько членов?

— Цель одна — улучшение взаимопонимания между нашими странами через народную дипломатию, прямые контакты простых людей. В обществе более 250 членов, которые платят взносы. Но в мероприятиях общества участвует куда большее число людей. Мы выпускаем небольшой информационный листок под названием «Мост», пропагандируем наши цели, программу, дела общества. Занимаемся организацией курсов по изучению русского языка, помогаем в налаживании личной переписки с боровичанами, готовим делегации для встреч в Боровичах.

В вашем городе уже дважды побывали наши школьники, хор. Теперь я приехал со спортсменами. Думаю, что мы могли бы проводить и заочные соревнования наших спортсменов. Скажем, провести одновременно массовые кросссы в Бингамтоне и Боровичах. На нашей орбите осуществляется и «Пресс-мост», объединяющий наши газеты, информи-

рующие сограждан обоих городов о жизни друг друга. Общество пытаются воздействовать на лидера нашего образования с тем, чтобы в школах и колледжах района больше уделялось изучению русского языка. Короче говоря, мы постоянно доказываем всем, насколько важен для всего мира диалог двух сверхдержав, который, в частности, осуществляется и через неофициальные контакты людей, как у нас с вами.

— Ваше первое и не первое впечатление о Боровичах и боровичанах?

— Если коротко, то наилучшее. Ваш город красиво расположено. Особенно, он восхищает нас, когда мы на лодках подплывали к нему. Утопающий в зелени город на холмах, что может быть прекраснее? Кстати, природа ваших окрестностей схожа с нашей под Бингамтоном. Ваш мост я считаю инженерным чудом. Это я говорю, как специалист. Недаром контур его вошел в эмблему нашего общества.

А еще замечательней ваши люди. Перед приездом сюда я почерпнул из книг какие-то представления о русском характере. Но вы оказались еще гостеприимней, сердечней, душевней, чем я мог предполагать. У американцев такой же прямой, открытый характер. Потому мы так быстро находили общий язык. Нас все время не покидало ощущение, что мы среди своих близких друзей.

— И все же, на ваш взгляд, есть какие-то различия в наших характерах?

— Из существенных, пожалуй, только одно. Вы полней раскрываетесь в дружбе, чем мы, американцы.

— Представьте себе, что вы мэр Боровичей. Что бы вы сделали на его месте в первую очередь?

— Мне неизвестно, какие проблемы сегодня стоят перед господином Цветковым, и потому мне трудно ответить на ваш вопрос. Но я бы хотел, чтобы ваш мэр знал, что в Бингамтоне у него верные друзья. Мы можем расходиться каких-то взглядах на ряд вещей, но мы едини в стремлении к миру без войн.

— Ваши пожелания боровичанам?

— Здоровья, всяческого процветания, удачи. И, наверное, наше мнение совпадут, если я выразю пожелания в том, чтобы ширилась торговля между нашими странами, была достигнута договоренность и о большой свободе передвижения с тем, чтобы мы еще чаще встречались друг с другом. Если такое совершится еще при моей жизни, то большего счастья мне и не надо.

— Ваши впечатления о про- плавье по Мсте!

— Оно непередаваемо. Казалось, что один день был уже хорош, что лучше и быть не может. Но наступил новый день, и он оказался еще прекраснее. У нас на катамаранах и байдарках были смены экипажи, но мы отлично понимали друг друга. Ваши парни подучили английский язык. И настолько, что удивили нас исполнением американской песни. Нас объединили общие хлопоты, заботы, трудности, радости и присущее всем чувство юмора. Разве забудешь костры на высоких берегах, шум порогов, встречи с радушными жителями прибрежных деревень...

— Что бы вы хотели из Боровичей перенести в Бингамтон?

— Старинный дом, в котором мы с женой прожили эти дни.

Вел беседу Л. АЛЬШИЦ.

ДЕФИЦИТ— ПОД УЧЕТ

Такое решение приняла комиссия рабочего контроля комбината.

На последнем заседании комиссии 11 мая обсуждался один вопрос: «О порядке распределения ОРСом дефицитных продовольственных товаров труженикам комбината». Все члены комиссии были единны в мнении — направлять дефицит нужно не на бесконтрольную продажу в магазины ОРСа, а распределять в цеха, на шахты.

Комиссия постановила: «Обязать начальника ОРСа А. А. Кищенко, заместителя начальника ОРСа по торговле Л. С. Гришину постоянно представлять сведения о поступлении продовольственных дефицитных товаров согласно приказа облисполкома и облсовпрофа от 31 декабря 1989 года за №345 по перечню дефицитных товаров члену комиссии рабочего контроля, депутату горсовета А. М. Борковой для распределения по цехам».

М. СЛЕСАРЕВА,

● НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ—В ДЕЙСТВИИ!

ОГРЕХИ ПРИЛАВКА

Комитетом народного контроля комбината огнеупоров имени В. И. Ленина совместно с комиссией народного контроля проведен 16.05.90 г. рейд проверки магазинов ОРСа комбината огнеупоров. Проверены магазины: № 1, № 16, № 4, № 22, № 32, № 9, № 11, № 21, № 30. Какие же недостатки выявили участники рейда в обслуживании покупателей магазинами ОРСа?

Магазин № 1 — директор магазина т. Антонова Р. М.

На момент проверки не было нафасовано товаров, которые находились в подсобных помещениях:

1. Мука по цене 0-46 коп.
2. Печенье «Весеннее» 1 руб. 40 коп.

В хлебном отделе нарушились нормы отпуска хлебобулочных изделий. Не было ценников на сухари «Пермские» и печенье «Родник».

При контрольной закупке был допущен обсчет контро-

лером т. Скворцовой продавцом т. Ивановой Г. Ф. на 0-13 коп. Продавец т. Иванова Г. Ф. причину обсчета объясняет тем, что она не знала цену сухарей. В кассовый аппарат не была заряжена контрольная лента.

Магазин № 4 — зав. магазином т. Дармаскук В. Н.

При контрольной закупке сначала произведен обвес покупателя, а потом, при расчете, обсчет на 9 коп. в пользу покупателя. На весах не было на грузовой площадке отвеса, а весы установлены неправильно — в пользу продавца 5 грамм.

Магазин № 22 — и. о. зав. магазином т. Боровик Т. Я.

На рыбном отделе магазина висит распорядок рабочего дня с 8 утра, а работает он сейчас с 11 часов. Дополнительных разъяснений о начале рабочего дня не имеется.

В связи с повышенным спросом на крупяно-мучные изде-

лия фасовщики не успевают фасовать товар, поэтому на витринах отсутствуют некоторые виды товаров.

В камере на момент проверки находились 432 банки майонеза, на витрине (т. е. в продаже) его не было.

Подсобные помещения молочного отдела захламлены ящиками, коробками. В подсобном помещении молочного отдела грязно.

Магазин № 11 — зав. магазином т. Безрукова Т. А.

Жалоба, написанная на работу продавца Безруковой 30.04.90 г., не рассмотрена руководством ОРСа.

Ассортиментный минимум в основном выполняется, но нет в продаже яиц.

На момент проверки не выставлены на продажу соки (сливовый и вишневый), сигареты, сухари 3 видов, сахарный песок, рис, семя подсолнечное. Не было ценников на пряники, дрожжи. Санитарное состояние магазина удовлетворительное.

ПРАЗДНИК СЛАВЯНСКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

Празднование дня славянской письменности и культуры в нашей стране стало добной традицией. Праздник, который не был задуман и слущен сверху, явился свидетельством духовного возрождения и возвращения к культурной и этнической традиции славянских народов. Торжества объединяют тысячи горожан, многочисленных гостей из республик и областей, из братских стран, делегаций творческих союзов, представителей духовенства. Культура славянских народов предстает на празднике во всем своем многообразии: участвуют профессиональные коллективы, звучит духовная музыка, широко представлены народные ремесла, декоративно-прикладное искусство. Писатели, представители творческой интеллигенции на многолюдных митингах, в учебных классах школ и профессионально-технических училищ имеют возможность обратиться непосредственно к согражданам, к своим читателям. День славянской письменности и культуры демонстрирует близость нашим дням высокого гражданского звучания, нравственных категорий древнерусской культуры. Праздник далеко превосходит рамки культуры родственных славянских народов, имеет широкий общественный резонанс и выражает огромную, созидающую потребность в осознанной любви к своему народу, к своей Родине.

День славянской письменности и культуры отмечается в нашей стране ежегодно 24 мая, в день святых православной церкви Кирилла и Мефодия, великих просветителей славянских народов.

Родившиеся в Солуни (Фессалоники) в видной и культурной греческой семье, братья Кирилл и Мефодий росли в обстановке, способствовавшей их близости к христианскому учению.

Мирское имя Мефодия было Михаил. Он был первенцем высокопоставленного византийского чиновника, родившимся в правление императора Михаила Тангаба, в честь которого он и был поименован согласно придворной традиции. Первоначально путь братьев сложился различно. Мефодий по наставлению отца — военачальника в Солуни — наследовал воинскую карьеру. До сорока лет Мефодий исполнял воинскую службу, командовал славянским войском в Стрымоне, граничившем с Болгарией. Затем он внезапно оставил военное поприще, постригся в монахи и, исполнив все правила монашеской жизни, отдавался чтению книг.

ДОРОГА К ХРАМУ

21 мая впервые на оперативке профкома комбината выступил представитель церкви. В этот день председателю общины церкви Успенья пресвятой Богородицы Николаю Кирилловичу Яковлеву были вручены ключи от здания церкви, которое по воле изъятия боровичан возвращено верующим.

Впереди огромный объем реставрационных работ внутри и снаружи здания. С чего и как начинать, на какие средства? С этими заботами Н. К. Яковлев и обратился к рабочему коллектива комбината. Слова поборника веры были восприняты с большим сочувствием. Была обещана помочь стройматериалами, декоративным кирпичом, литьем. Но главное, конечно, это деньги. Сбор пожертвований открыт в Промстройбанке на счет 000701602. Можно и просто опускать деньги в «кружку» у здания церкви.

У будущей церкви ничего нет. Поэтому она обращается с просьбой ко всем боровичанам, если кто сможет — пожертвовать для церкви иконы, свечи, культовые предметы, богослужебные книги.

Ремонт начнется с купола, на котором будет установлен крест. Но где тот, что был сброшен, когда закрывали церковь? Очевидцы говорят, что какие-то женщины со слезами подняли крест с земли и понесли его по берегу к мосту. На этом след старого креста теряется. Но может, кому-либо известно о его местонахождении?

А. ЛЕВИН.

«СТРОИТЕЛЬ» ПРЕДЛАГАЕТ

Кооператив «СТРОИТЕЛЬ» предлагает для тружеников комбината следующие платные услуги по утвержденным в кооперативе расценкам:

- строительство садовых домиков; гаражей; подъездных дорог;
- проектно-сметные работы;
- ремонт кузовов автомобилей «Москвич», «Запорожец»;
- санитарно-техническое обслуживание и строительство новых сетей;
- проектирование нестандартного оборудования и оснастки.

Обращаться по адресу: ул. Кузнецова, 7.

Украинская ССР. С головного конвейера Запорожского автозавода «Коммунар» начали сходить первые машины новой модификации «Таврия» ЗАЗ-110206. Конструкторы повысили надежность и безопасность автомобиля, улучшили интерьер салона. До конца года будет изготовлено 40 тысяч таких машин (на снимке).

Фото А. Красовского (ТАСС)



ПРОБЛЕМЫ И РЕШЕНИЯ

Проблемы, которые волнуют сегодня всю страну, полностью отражаются и в нашей области.

Если на первых порах недостаток продуктов питания и товаров первой необходимости компенсировался эйфорией от гласности, то теперь уже наступило время и материальных результатов. А их нет. Налицо развал и ухудшение. Производство нарашивается, а жить лучше мы не стали. У тружеников возникает естественный вопрос: куда все девается? Или есть коллективы, которые работают хуже, а живут так же? Порочная практика планирования от достигнутого не стимулирует эффективную работу предприятий. За последние годы, а особенно в 1989 г. резко ухудшилось материально-техническое снабжение. Монополизм производства отдельных видов изделий и материалов позволяет некоторым поставщикам заниматься вымогательством, а порой ставить предприятия и стройки в условия, которые они не могут выполнить. Так, обеспечение по Новгородской области строительными материалами составляет 70 процентов, трубами и запорной арматурой — 50 процентов от необходимого для плана нового строительства, на коммунальные нужды — 20 процентов от заявок. Обеспечение горюче-смазочными материалами области в 1989 году находилось на уровне правительства.

В настоящее время в народе кредит доверия к перестройке исчезает. Наступает кризис доверия, переходящий в недоверие, опасение, что перестройку заговорят, раздражение против всеобщей страсти к распределению.

В реальности народ слышит только разговоры, обещания. Ряд перестроек мероприятий, реализация которых дала противоположный результат, сработал на недоверие к проводимым реформам в обществе (борьба с алкоголизмом, о нетрудовых доходах, введение госприемки и т. д.).

Мы считаем необходимым немедленно:

принять пакет законов о собственности, земле, налогообложении, о предприятиях, самоуправлении. Обеспечить гарантии соблюдения и толкования законов без идеологических догм. Обеспечить равенство прав, условий и налогов для предприятий с различной формой собственности, для колхозов, совхозов, арендаторов и крестьян, взявшим землю. Это позволит перейти на рыночное регулирование экономики и избавиться от бездушной и безответственной многоэтажной пирамиды управления; обеспечить реальную власть Советов всех уровней;

исключить льготы для отдельных регионов в снабжении товарами и продуктами питания, иначе вся страна разделится на удельные княжества со своими нормами потребления и амбициями, а это полярная точка единству перестройки. Государственная политика должна обеспечить условия наибольшего благоприятствования сельскому хозяйству, особенно по основным моментам — строительству дорог, жилья, малой техники, газификации сел;

дать землю и самостоятельность крестьянину и гарантии; необходимо закрепить законодательно право наследования владения землей.

Народ хочет жить по-человечески. Только в нем сделанных радикальных действиях — мирный выход из кризисного состояния страны.

В. МИШАРИН,
машинист экскаватора.

ПОСЕЩАЕМ ВИДЕО

«Падение нравственности. В очаге культуры показывают порнографические фильмы», — так прозвучал голос на весь большой зал ДК комбината огнеупоров одного из выступающих, на проходившем в ноябре 1989 года собрании партийной организации комбината. А я продолжал разговор с создателем и видеомехаником видеоклуба с перспективой «Досуг», в адрес которого и были брошены эти фразы — Александром Блиновым.

— Александр, и на много упала нравственность с приходом в ДК «Досуг»?

— Во-первых, тут стоит уточнить, что мы показываем не порнографию, а эротику. И в том, что наш малоискусственный зритель в этом жанре фильмов путает одно с другим ничего удивительного нет. Нам со школьной парты прививали запрет к обнаженному телу, в то время, как те, кто накладывал табу на эротические фильмы, среди которых есть вполне хорошие и приличные картины, сами их в свое удовольствие смотрели. Во-вторых, к показу эротических фильмов у нас не допускаются зрители, не достигшие 18 лет.

— «Досуг» держится не на одной эротике?

— Да, мы показываем фильмы и других жанров. Это, как правило, присущие всем видеосалонам в нашей стране боевики, фантастика, триллеры, комедии. Кстати, эротические видеозаписи состоят не только из одной эротики, они включают в себя элементы вышеупомянутых мной жанров.

— Я предвижу твой ответ, но все же спрошу: какие видеофильмы преобладают в «Досуге» — зарубежные или наши, советские?

— Конечно же, зарубежные.

— Ну, здесь и производства Франции, Западной Германии, Италии. Но больше всего американских картин.

— А советские записи у вас есть?

— Есть. Но если мы их будем показывать, то число посещаемости нашего клуба резко упадет.

— А какие именно советские видеофильмы у вас имеются?

— Это скорее не фильмы, а сборники. Так, к примеру, по страницам телепередач «До и после полуночи», «Взгляд», «Вокруг света». Но есть и фильмы: «Курьер», «Акселератка», «Подранки»...

— Твое личное мнение по поводу такого равнодушия к отечественной видеопродукции?

— Прежде всего равнодушны те, кто снимает наши фильмы, выпускает их в прокат. Равнодушны к нам, зрителям, штампую одну картину не лучше другой.

— Какого возраста больше всего людей посещают «Досуг»?

— Я не скажу, что только одни подростки. Нет. Иногда видишь, как у экрана собираются одни дяди и тети. Поэтому я так скажу: видео все возрасты покорны.

— Видеомагнитофон в плане быта продолжает оставаться для многих из нас диковинкой и, по всему видно, еще

не скоро мы можем прийти в магазин и свободно купить «видик». А как, Александр, ты думаешь?

— Я думаю тоже, что не скоро. Но тут вот какое отсутствие. Я хорошо помню время, когда простой черно-белый телевизор не у каждого был дома, и мы ходили на квартиру к тем счастливчикам у кого было это чудо. Теперь же такая картина обстоит с видеомагнитофоном. С каждым днем появляется что-то новое, необычное, которое завтра становится неотъемлемым. Стерео, видео, аудио — входит в жизнь человека. Только вся заковыка в том, что в одних странах это происходит быстро, а в другой — до обидного медленно.

— Александр, а какой зал ДК комбината на сегодня лучше посещается: кино или видео?

— Все зависит от того, какая картина демонстрируется в том или этом зале. Если, к примеру, в кинозале показывают «Рэмбо», а мы в «Досуге» крушим «Господина оформителя», то факт — зрители заполнят кинозал. Поэтому тут приоритет отдается не месту показа, а тому, что в нем показывается.

— В том, что «Досуг» представляет нам, зрителям, возможность посмотреть хорошие зрелищные фильмы можно не сомневаться, а значит, ему отдать приоритет во время выбора куда пойти и посмотреть чего-нибудь этакого интересного.

А. КОТОВ.

ДЕЛО ЖИЗНИ

С годами происходит переоценка ценностей. И тем она более ценная, чем резче эта перемена.

Когда началась война, мне было 12 лет. Мы работали для фронта наравне со взрослыми.

Затем техникум, служба в Советской Армии почти пять лет и работа на карьерах по добыче огнеупорного сырья в течение 30 лет: 15 лет на Украине, 15 лет — на комбинате.

Вся жизнь фанатично, по-карьерному, без остатка отдана работе.

Стыдно сказать: в 30 лет я потерял все зубы:

— Молодой человек, вам нужно лечить зубы.

— К черту зубы! У меня план, мне некогда.

На «Усть-Брынкино» на работу вставал в 3—4 утра без будильника, работал без выходных. План большой, оборудование старое, машин мало...

А когда пошел на пенсию (в 1985 году с 55 лет), мне даже не сказали спасибо. Не поздравили ни с 50-летием, ни с 55-летием, ни с 60-летием (в этом году).

А ведь в горном управлении комбината знают, что Шамшев трижды отвел комбинат от убытков на сотни тысяч, миллионы рублей.

Во-первых, в 1973 году расконсервировал Восточное крыло карьера, где из-за оползня работы не велись 6 лет.

Во-вторых, открыл карьер по добыче известняка на руднике «Окладнево». В 1982 году хотели законсервировать карьер, не было скальной породы. Моя идея была блестящей! Это

же не только известняк, но и осушение.

В-третьих, в 1986 году написал в Совмин докладную записку о том, что шахта «Волгинино» — это «гирия», которая тянет комбинат в финансовую пропаст. Получил ответ, что шахту закрыли после моей докладной. Смело взяла на себя эту ответственность дирекция комбината в лице Н. А. Новикова.

На руднике «Усть-Брынкино» с 1959 года потери полусухарной огнеупорной глины из-за затопления составляют астрономическую цифру. 15 лет бились над этим. В 1985 году нашел в сборнике изобретений ответ.

Написал в Новгород, прислали описание изобретения. Отдал изобретение начальнику рудника Е. С. Васильеву с просьбой к Ю. П. Громову изготавливать в ОПГУ насадку к храпу насоса. Через некоторое время поинтересовался. «А я выбросил в мусорную корзину», — ответил Е. С. Васильев.

В феврале этого года я был на приеме у директора комбината Н. А. Новикова. Предупредил его, что на руднике «Окладнево» могут быть неожиданности. Он направил меня к Ю. П. Громову, последний, к сожалению, оказался в отпуске. Через месяц шагающий драглайн свалился на дно карьера.

Сейчас на «Окладнево» не решены десятки инженерных вопросов, и не решаются. И это не может не беспокоить, если ты отдал горному делу всю свою сознательную жизнь.

В. ШАМШЕВ,
ветеран труда.

● ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

МАССАЖ, САМОМАССАЖ

Массаж улучшает обмен веществ, крово- и лимфообразования, секрецию кожи, повышает ее иммунологическую функцию, способствует рассасыванию воспалительных процессов, уменьшает боль. При массаже в кровь поступает большое количество биологически активных веществ, которые способствуют восстановлению нарушенных функций. Кроме того, он может оказывать успокаивающее, тонизирующее и возбуждающее действие на человеческий организм. Различный эффект зависит от способов его применения, от силы и характера механического воздействия. Очень эффективен массаж при травмах и заболеваниях опорно-двигательного аппарата: ушибах, растижениях, атрофиях мышц после снятия гипсовых повязок, заболеваниях суставов. Применяется он при различных заболеваниях нервной системы: невралгиях, остеохондрозах, радикулитах. С успехом применяют массаж при бронхитах, пневмониях, бронхиальной астме. После массажа легче дышится, снижается скованность, улучшается отхождение мокроты.

Массаж не рекомендуют проводить при острых лихорадочных состояниях (температура тела выше 37,5 градусов), гнойных заболеваниях, кожной сыпи, тромбофлебитах и склонности к кровотечениям.

Самомассаж можно проводить в кровати после ночной сна, за столом (в перерывах между работой), в лесу (после и до бега трусцой), в бани. Если холодно, то тело можно массировать через легкий тренировочный костюм. Если вы сильно утомлены, то общий самомассаж не прово-

дится. Достаточно отмассировать голову, мышцы шеи и надплечья. Иногда при офтальмическом самомассаже пользуются различными смазывающими средствами: тальком, детской присыпкой. Если вы готовитесь к лыжной прогулке, то самомассаж можно провести с разогревающими мазями: эвкалиптом, или тигровой мазью. В пожилом возрасте лучше пользоваться маслами: оливковое, эвкалиптовое, т. к. тальк раздражает сухую кожу, а вазелин закупоривает поры. Можно отказаться от каких-либо смазывающих веществ, в этом случае значительно усиливается капиллярный кровоток и кровь сильно приливает к массажируемому участку. Однако такой массаж не должен быть продолжительным.

Перед массажем руки надо тщательно вымыть, ногти коротко остричь. На ладонях не должно быть ссадин, трещин, мозолей. Вы должны быть осведомлены в области анатомии и физиологии человека: необходимо уметь находить отдельные мышечные группы, знать расположение суставов, нервов, лимфатических узлов.

Основные правила

массажа

Массажные движения должны быть мягкими, не вызывать боли или каких-либо неприятных ощущений, не оставлять на коже багровых пятен или кровоподтеков. Правильно выполненный массаж, даже достаточно энергичный, должен вызвать ощущение приятной теплоты в массированной области и общее хорошее самочувствие. Продолжительность массажа, сила воздействия, подбор приемов зависят от задач, которые ставятся в каждом конкретном случае.

Военные дороги: горечь поражений и радость побед — незабываемы.

До победного 45-го было еще далеко.

Враг был силен, агрессивно бросался в атаки. Но встречененный шквалом огня, яростью русского солдата, защищавшего родную землю — отступал.

«Победа будет за нами! Враг будет разбит!» — эти, по-истине священные слова, поднимали солдат в контратаки, неистово крича: «Ура!», — устремляясь к вражеским рубежам, пулей, прикладом прокладывая путь к неумолимо приближающемуся дню Победы!

Каждый солдат понимал: Сталинград — последний шанс Адольфа Гитлера. Ожесточенные, кровопролитные бои гремели круглосуточно днем и ночью. Легко раненные не

покидали позиций, отражая по пять — восемь атак в сутки. Разрыв снаряда отбросил Мишу на дно окопа, и как-то сразу наступила тишина. Он тряс головой, закрывал и открывал глаза. Непривычная тишина напугала его. Чье-то всплыло лицо, он видел шевелящиеся губы, но не понимал, что ему говорят. Властьная рука, опустившаяся на плечо, рвала Мишу со дна окопа. Кто-то протянул ему автомат. Вернулось сознание: очередная немецкая атака. Нестерпимо закололо виски, уши: стали прорезаться выстрелы, разрывы гранат — это возвращался слух после легкой контузии. И от боли Миша кричал, водя стволом автомата, нажимая на спусковой крючок, — посыпая смертоносную ярость пули в наступающие цепи противника.

В. Н. ИВАНОВ,
ст. машинист ЦЭС.

В ТОВАРИЩЕСКОМ СУДЕ

На днях в механической мастерской огнеупорного отделения цеха № 6 товарищеский суд разбирал поведение дежурного слесаря Иванова Александра Владимировича. Он в течение рабочей смены должен устранять неполадки в прессах, однако, на просьбы бригадиров и работающих у прессов не реагирует и отвечает грубостью.

Товарищеский суд решил: Иванову А. В. объявить выговор с опубликованием в печати.

Е. МАКАРОВА,
председатель
товарищеского суда
цеха № 6.

Коллектив автотранспортного цеха поздравляет начальника АТЦ Виктора Дмитриевича Филина с 50-летием. Желает здоровья, счастья, успехов в работе и долгих лет жизни.

ВАС ПРИГЛАШАЕТ «РАДУГА»

Дом культуры комбината огнеупоров приглашает трудящихся комбината на большой гала-концерт, который состоится 27 мая в 16 час. (балетмейстер Л. Булгаков).

В концерте принимает участие детская студия бального танца.

Билеты продаются в кассе Дома культуры.